

№ 13 (3033)  
 30 марта 1944 г.  
(четверг)  
 Год издания XIV.

# КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

ОРГАН  
 Воскресенского района ВКП(б)  
 и районов Горьковской области  
 Выходит 1 раз в неделю  
 по четвергам  
 Цена номера 15 копеек.

## Молодежь—решающая сила в колхозах

Письмо секретаря общкома ВКП(б) тов. Родионова к комсомольским-колхозникам нашей Орловской-Горьковской области с приветом призывает горячее участие в подготовке и проведении весеннего сева, в特别ю у колхозной молодежи района горячую поддержку. Сейчас это письмо обсуждается на комсомольских собраниях в колхозах с участием ярославской молодежи. Молодые художники селя в ответ на привет руководителей областной партийной организации отвечают конкретными обязательствами.

Молодежь первого, в районе Алатырского колхоза им. Молотка, сказала, в наступившем году из весенних севов выполнять севоводство не менее полуторных норм из любой работы. Такие же решения принял молодежь Довузинского, Назратовского, Задворновского, Кутаевского, Быковского и многих других колхозов.

Обязательства комсомольцев и ярославской молодежи это не пустые слова. Свое участие работать по фронту, по главной линии возводить новую рабочую целину, вести боевые действия против фашистских захватчиков, о чем следят вслух и иногородние фронтовики.

В прошлом году на землях урочищ в колхозах района работало более 3 тысяч человек молодежи. Более 200 из них работали отдельно. В 1944 году работать отдельно молодежь колхоза комсомольцы Н. Губан, И. Лапин, Ю. Стариков и многие другие подъем севов намечено нормой 0,40-0,50 гектара в севоводстве. В Алатырском колхозе из уборки урожая работают 40 человек, молодежь из них в комсомоле.

Центры комсомольской-трактористской молодежи в Малышеве на тракторе СТЗ на 20 октября сдали 332 гектара при плане 143,5, севоводство при этом 833 кг. горячего комсомолца И. Паскевича, при том что засевали сделали 182 гектара при изнанительной экономии горячего.

Прекрасные образцы труда показали комсомольские-трактористы Южного района. На Малышеве на тракторе СТЗ на 20 октября сдали 332 гектара при плане 143,5, севоводство при этом 833 кг. горячего комсомолца И. Паскевича, при том что засевали сделали 182 гектара при изнанительной экономии горячего А. Такие примеры не единичны.

Хорошо поработала молодежь и летение механизма заготовки и вывозки местных удобрений. Только в Кучинском колхозе саженцы механизмов в местном селе вывезено 869 волов извоза из лошадей, 3615 волов на саженцах, собрано 39 центнеров золы, 14 центнеров птичьего помета, 50 центнеров куриного помета. Тогда купленная земля в поле 50-60 волов извоза, собрали 10 центнеров золы и 5 центнеров птичьего помета.

Примером боевой самоотверженной работы новых патротов можно привести очень много. Это является признаком самодержавия того, что в дальнейшем наша славная молодежь будет помогать и делать все, что только можно для решения такой важнейшей задачи, как весенний сев. С нет сомнениями, что привет секретаря областного комитета ВКП(б) тов. Родионова поднимет среди молодежи новый всплеск производственного энтузиазма, и все комсомольские организации колхозов нашего района примут самое активное участие в подготовке и проведении весеннего сева и своим самоотверженным трудом обеспечат успешное проведение всего севоводства.

## Что показала проверка

С каждым днем приближаются весенние севы. Многие артели с нетерпением ждут того дня, когда захары вынут из почвы. Но в Борисовском и Емельинском колхозах, Богородского сельсовета, царят беспри主动性ная спячка. Государственная комиссия по проверке их готовности к весне вынуждена больше недостатки.

Правда, в Борисовском колхозе (председатель тов. Жильев) молодежь несколько лучше. Сечена отсортирована и 2 раза пропарены из почвы, но успех, результаты удовлетворительные. Но вот была в том, что семена мало. Некоторые 12 центнеров осы, 8 центнеров земляники и 16 тонн картофеля. Инвентарь не весь отремонтирован, но из багрятников не заревел. Нет должной заботы о нюансах технологии сева. Но изза этого и преграды должны быть обучены работе в парниках 4 головы крупного рогатого скота. А на 16 марта была обучена 1 корова, да и та на работе не исправляетяется.

Еще хуже готовятся к весне в Емельинском колхозе (председатель товарищ Пудов). Рабочих сяды используются на различных работах, но не на подготовке к посевной кампании. Правление благотворится. А в это время семена сено есть только 37 центнеров вместо 50 на планы, проса и гороха—самое нет. Бартофель колхоз имеет немного больше, чем на плановую площащу. Есть случаи задержки. На полях артели предполагается работа газогенераторных тракторов, а обеспечить их топливом не беспокоится. К расчищенным чуркам не приступали. Правление считает обученными 3 головы крупного рогатого скота, но транспортных работ на них не выполняют. Конный парк в плохом состоянии. Из 5 лошадей 3 ниже средней чистотности и 2 истощены. Одна лошадь уже ушла. Коров недостает, а в это время сено выстраивает изпод крыши куда попало. Ремонт инвентаря не завершен, да и то непринципиальными бороздами и шагами завешены снега.

Предлагаем артелям сделать в корне перестройку своих работ по подготовке к севу. Надо отбросить беспечность и в ближайшее время добиться исправления недостатков.

Е. Пономарева,  
 инструктор РВКП(б)

## II Быдрик впереди

II Быдрицкий колхоз, соревнуясь с I Быдрицким по подготовке к весне, идет впереди. Семенники артели обеспечены Они отсортированы и вложены на анализ. Вывезено на поля 1200 волов извоза на крупном рогатом скоте и 980—на саженцах. Собрано 30 центнеров сена и столько же куриного помета. Цеха отремонтированы. Нашлился 10 кубометров туруки и в 90 кубометров привезено дреесины.

В Петрове.

## ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего  
 Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска ІІІ округа Украинского фронта сегодня, 28 марта, после упорных боев, штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины—городом НИКОЛАЕВ—важным железнодорожным узлом, одним из крупнейших портов на Черном море и сильным опорным пунктом обороны немцев у юга Южного буга.

В боях за овладение городом НИКОЛАЕВ отличились войска генерал-полковника ЦВЕТАЕВА, генерал-лейтенанта ГРЕЧКИНА, генерал-лейтенанта ШЛЕМИНА, генерал-майора БЕЛОВА, генерал-майора ГРОХОВЬЯ, генерал-майора РУБАЮНКА полковника МАРТЕЛОВА, полковника ДОРОФЕЕВА, генерал-лейтенанта танковых войск СВИРИДОВА, артиллеристы генерал-лейтенанта НЕДЕЛИНА, генерал-майора артиллерийского ОСМОЛЯВСКОГО, полковники СОЛЬБЕЦЬЯ, полковники НИКИТИНА, подполковники ПОПОВА, личники генерал-полковника СУДЕНЫ, саперы генерал-полковника инженерных войск КОТЯРЬЯ и моряки майора КОТАНОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города НИКОЛАЕВ, представить к присвоению наименования «НИКОЛАЕВСКИХ» и награждению орденами.

Сегодня 29 марта, в 22 часа столице нашей Родины МОСКВА от имени Родины славится доблестными войсками III округа Украинского фронта, овладевшими городом НИКОЛАЕВ, двадцатью артилерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ благодарность всем руководившим Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города НИКОЛАЕВ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза  
 28 марта 1944 года. И. СТАЛИН.

## Смотр работы сберегательных касс

С 15 марта по 15 апреля проводится смотр работы сберегательных касс, — если в квартальном плане, где квартальный план по землям выполнен на 22 процента. По примеру благовещенской финансовой кассы в учреждении должны работать сберегательные кассы Усманской, Гильбихинской, которые откроются.

Правильно начали свои задачи работники Благовещенской сберкассы (инструктор Р. А. Кузьмич) заведующая Воскресенской сберкассой.

Е. Путина,



Полево-плотницкий комбинат Заводы Ленина, Шадринского района Курской области. Мастер Тарасов Симонович показывает один из картофельных ящиков, обладающих большой устойчивостью и давящей высотой, в связи с этим небольшие нормы посадки.

На СНИМКЕ: Т. С. Мальцев (слева) показывает картофельные ящики в Москве, во Всесоюзную сельскохозяйственную ярмарку; Аксаков из Ленинграда образцы новых картофельных ящиков. Рядом с ним доктор сельскохозяйственных наук Д. Е. Камышев и инженер Т. Д. Лысенко.

Фото Ф. Киселев

Фотография ТАСС

# На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 марта 1944 г.)

Войска I-го Украинского фронта вообщали наступление на участке Тарнополь—Прокурорск, прорвав оборону противника, за 4 дня продвинувшись вперед от 60 до 100 километров. От немецко-фашистских захватчиков освобождены города Конинцки, Тремболя, Чертков, Густин, Залещики на реке Днестр и более 400 других населенных пунктов. Но неспокойны дальше наши войска в этих боях захватчики около 300 танков и самоходных орудий, 120 броневозкоптеров и бронепарашютистов, более 500 супид, 450 минометов, 750 пулеметов, более 3 тысяч автомашин, 8 ленд-лизовских артиллерийских установок с танками и другими военными грузами и 30 разных складов. Противники оставили на поле бои до 20 тысяч труда солдат и офицеров. Захвачено в плен свыше 5500 немецких солдат и офицеров.

После упорных боев войска I-го Украинского фронта 25-го марта штурмом взяли городом и крутым железнодорожным узлом Проскурив. Разведчики узнали, что советские соединения заняли более 150 других населенных пунктов и вышли к реке Днестр на фронте до 80 километров. На следующий день начались танко-автомобильные соединения и пехота, в результате стремительного удара заняли центральный Центр Украины город Балашов—сильный опорный пункт обороны немцев за Днестр. Несмотря на распылку и бомбардировку, темп наступления советских войск неуклонно нарастает. Успешно форсирована река Днестр, наши части быстро продвинулись вперед и в 27 марта сдали районный центр Станиславской области—городом и крутым железнодорожным стыком Городок, районных центров Черновицкой области—городом Заславль и Садыки (севернее города Черновцы). Брагин несет огромные потери в живой

силе и технике. Танковые части Н-ского соединения за 5 дней боев истребили свыше 5 тысяч гитлеровцев и взяли в плен 1500 немецких солдат и офицеров. Танксты захватили у противника 92 орудия, около 2 тысяч автомашин, 1140 пистолетов, 1250 лопат и 30 различных складов. В городе Прокурорск советские войска захватили 45 танков, 52 супиды крупного калибра, 720 автомашин, 70 тракторов и тягачей, 10 броневозкоптеров, 3 землекопа и производственных, 50 вагонов с углем и 60 вагонов с различными грузами, 11 складов с боеприпасами, 4 склада с горючим, 8 складов с продовольствием, 3 склада с имуществом связи и других трофеев. Всего за 25-го марта противник потерял, продержавшись 21 день, 12500 солдат и офицеров. Решение фронтовому начальнику войск Днестровского фронта генералу армии Ефиму Кузнецову было дано на заседании штаба фронта 26 марта выйти на линию государственной границы речь Прут—Ингульц—Буг в 15 километрах от фронта прохождением в 85 километров.

Войска III-го Украинского фронта после упорных боев 28 марта штурмом сдали крутым областям и промышленным центром Украины города Николаев— важный железнодорожный узел, один из крупнейших портов на Черном море и сильный опорный пункт обороны немцев у юго-западной оконечности Южного Буга.

За время с 21 по 27 марта наши войска на всех фронтах подорвали и уничтожили свыше 302 немецких танков. В воздушных боях и отечественной артиллерией сбито 226 самолетов противника.

## Обзор международных событий

Немецкие войска оккупировали Венгрию и Румынию. Крупные военные части гитлеровцев заняли стратегически важные пункты на всем государстве. Таким образом, исчезла последняя видимость «самостоятельности» союзников гитлеровской Германии. Немецкие войска приближают также и в Болгарии. Болгарские порты находятся под германским орудийным обстрелом.

Гитлер вынужден был приступить к эту новую авантюре потому, что Красная Армия разгромила южную группировку германских войск на Украине, вышла на государственную границу СССР и приближается к Карпатам. Земли колеблются под ногами Короля Англии и других главных фашистских клик, извлекающих свою страну в полную, чудную интересов народов. Гитлер пришелся теперь придется к сile оружия, чтобы заставить своих союзников идти в немецкой управе.

Однако этот шаг сдался с возможностью для гитлеров-

цев. Их вторжение в Венгрию сопровождалось столкновением между немецкими и венгерскими войсками. По последним сообщениям, крупные воинские промышленности и в румынском порту на Днестре в Галаце. Группы солдат III румынского армейского корпуса выбудут с немцами. Нет сомнения в том, что дальнейшие удары по гитлеровской Германии будут способствовать росту сопротивления немецким народам.

Положение гитлеровцев осложнилось тем, что их людские ресурсы истощены. Всю войну в Германии, Румынии и Болгарии, несмотря на немецкое обложение своих сил в другом месте. Им, в частности, пришлось отовать несколько единиц из Норвегии и направить в Венгрию.

За истекшую неделю советская промышленность разрушила на Берлин, Франкфурт и другие промышленные города Германии.

Л Волинский.

## Отважная комсомолка—патриотка



22-летняя комсомолка белоруска Вера Вырчук до войны работала инженером. Вместе с подругами она уехала в фронт, когда началась война.

Молодая комсомолка включена в линию белорусской земли. Она родилась в деревне Федоровка в 1922 году. Ее трудный горячичный путь передал мятежники—патриотки.

Шокорюко она стала руководитель комсомольско-молодежных партизанских отрядов, спасаясь в районе города Добруша, Брестской области.

Несмотря на опасности за партизанами она предлагала большое количество информации о местности Катыни.

По городу было расклеено множество немецкого комендантства, в котором германские комендантши взвешивали на весах каждого пленника, чтобы избежать пыток.

Всего за 3000 народов, 5 буддами, они, в том числе замешанные с техникой и живой игрой, расклеивали листовки.

Все эти листовки гитлеровской пропагандой были уничтожены народом.

Несмотря на уничтожение немецкой деятельности. Много германских солдат было сожжено в живом огне, а остальные погибли.

Сейчас она руководит Днепровским районом комсомола на селе Слободка в Смоленской области.

Фото Кати Ковыты

## Батарея врага уничижена

Накануне краем обороны врага столица Польши изменила свое первоначальное название. Нацисты орудийные замки стали раем.

Настала долгожданная минута. Доблестные пехотинцы польского ополчения сокрушили вражескую батарею.

Нужно было выйти на то место, где бы ни стало ее обнаружить и уничтожить. Вспомнили о том, что задачу поручили нам Мицкевичи. Мы предложили все силы в выполнении этого призыва. И не успели батареи сделать 4—5 выстрелов, как на них было засечено.

Координаты, показываемые местонахождение орудий, быстро по телефону мы передали нашим саперам артиллеристам.

Через 10 минут после получении призыва польские батареи вместе с присущей валентиной духом. Наши доблестные пехоты снова ринулись вперед, овладев нашей советской землей.

Так мы ищем и уничижаем огневые точки врага.

Сержанты А. Малков и Ю. Артемьев

Полевы почти 7778 в.

## За безаварийный сплав

Леспромхоз Гвардейский в количестве к труду Среди этих работников бригадир тов. Дурин, награжденный Нагрудным Рыболов промышленности тов. Ильинским значком отличия. Замечательно работают бригады косоизправляемых рыболовов, привлеченные в помощь леспромхозу с Астраханским рыболовным флотом. А таких людей в леспромхозе много. Это свидетельствует о том, что при наращивающем спортивном русловедстве эти виды спорта можно провести досрочно и без аварий.

Выступающие на соревнованиях стахановцы леспромхоза, из числа участков и ряда в своем выдающихся общесоюзных заслугах призывают все керна в усиленном проведении сплава. Вместе с этим они критикуют и требуют от рыболовов, рабочих лесопилок и сплавщиков, леспромхоза немедленного привлечения мер в дело усиления санитарии, культурно-бытового обслуживания рабочих, больших прорывать заботы от удовлетворения их всех насущных нужд.

В конце сезона директор леспромхоза тов. Кашеваров, который по поручению рабочих и служащих своего предприятия выставил на лучшее проведение сплавных работ в леспромхозов рабочих и служащих леспромхоза Гвардейский. Было привнесено единогласие. Для разработки встречных обязательств по сплавованию на соревнованиях и решения по подготовке докладу технического директора леспромхоза тов. Смирнова о подготовке к сплаву была избрана специальная комиссия.

Леспромхоз располагает не плохими кадрами, которые вошли в на некоторые трудности военного времени, показавшим образцы социалистического отваживания.

Леспромхоз распологает не плохими кадрами, которые вошли в на некоторые трудности военного времени, показавшим образцы социалистического отваживания.

## Обязательство будет выполнено

На молочно-товарной ферме Нарвского колхоза «Продукт» было 8 столов. Молоко сохраняется в течение 3 лет. Документы и начальники Леспромхоза получили в Ленинграде заслуженное звание «Лучший лесовод».

Кошки начали давать молоко государству Саймо более 400 литров—почти 10 процентов от всего количества молока на порошковом паштете.

Коллектив фермы упорно работает за развитие животноводства. Ферма все у侵占ованы на лучшее производство молока.

Скотин кормят четыре раза в сутки. Введен режим сена. Попутно

## Мас за 1945 год

И Г. Маслов, член Задорожного колхоза, выполнил нормы поставки животноводческих производств государству За 1944 год он сдал 120 литров молока. А мас 35 килограммов он уже сдал за 1945 год.

Участники за 1944 год члены этого же колхоза Ф. И. Костров—120 литров молока и 37 килограммов мяса, Е. Е. Муравьев—100 литров молока и 33 килограмма мяса, Д. И. Надежкин—молока 70 литров и

мас 40 килограммов. И. Я. Рижев, Я. С. Надежкин, О. С. Горячев полностью выполнены молотоводческими, а В. Е. Еремин, А. И. Мамонтова, А. П. Рыжков—исполнены.

Равняется по этим товарищам Среди лесоводов Красной Армии, победоносно продвигавшейся вперед, больше мяса и молочных продуктов.

А Сухарев, агент по заготовкам Восточно-Сибирского сельсовета.

В первые поступившие в редакцию сообщения, что наладили работу санитарии и привлекают к утоленной ответственности.

От редактора Н. Н. ОХАЛЬНИКОВА.